

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 45 (6882)

Четверг, 22 апреля 1993 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная



Наш город — наш дом

Перед Пасхой территория средней школы № 2 приятно преобразилась. Это результат работы всех классов — с 1-го по 11-й. С ведрами и граблями в эти весенние дни выходили они на закрепленные за ними участки. Поработали на славу. Даже настроение поднимается, когда проходишь по ухоженной территории школы.

На снимках: на уборке школьного двора ребята 9 "а", где классным руководителем Н. В. Каркавина; труд на свежем воздухе — это тоже удовольствие.

Фото Н. СИМОНОВА.

Для председателя профсоюзного комитета разреза "Сибиргинский" В. И. Сафина стало в последнее время навязчивой идеей: сосредоточить свое внимание на личности директора разреза В. Д. Рыжова, подменяя при этом объективные обстоятельства своими личными выводами.

Попробуем в этом разобраться по статье В. Сафина "Вольному — воля" ("Вариант", № 43 от 17 апреля).

В начале сентября 1992 года трудящиеся разреза, рассмотрев на конференции вопрос об акционировании разреза и дальнейшей его судьбе, приняли подавляющим большинством голосов решение о создании угольной компании

председателем профкома В. И. Сафином, директором разреза. Когда эта акция со стороны концерна не сработала, была организована скороченная односторонняя проверка финансовой деятельности разреза.

Владимир Игнатьевич ссылается на требование коллективов участков и цехов провести эту проверку. Да, возможно, они были, но это не более как умело инсенированные акции. Кому как не В. И. Сафину известно, что он просто обязан ежеквартально вести контроль за использованием той части прибыли, которая расходуется на потребление, и, если есть нарушения, то потребовать отчета руководителя на конференции. Этого не было сделано в тече-

нии составили 230 тысяч тонн, что позволило закупить авторезину для 170-тонных гигантов-самосвалов, запчасти к буровым станкам, экскаваторам и другое оборудование. Более чем на миллион долларов поставлены трудящимися разреза и автобазы товары народного потребления по стоимости в 3—4 раза ниже официального курса доллара, это ли не стимулирование экспортных поставок? Тов. Сафин может прикинуть, что это обошлось в сотни миллионов рублей.

Что же касается контрактов по внешнеэкономической деятельности, то создание совместного предприятия "Сибальд" позволило получить среднюю цену экспортных поставок сортированного угля по 33—34 доллара за тонну вместо прежних по 28—29 долларов за тонну экспорта рядовых углей.

Что же касается временного исполнения обязанностей руководителя "Сибальда", то на меня эта обязанность была возложена советом директоров на первое полугодие 1992 года. Очередной совет задержался до августа, где мною и были сданы полномочия подобранный к этому времени кандидату.

Третье. Еще в январе т. г. мною на конференции было заявлено, что на очередной срок свою кандидатуру на пост директора разреза выставлять не буду. С этого момента я готовился к отчуждению коллектива разреза. Учитывая, что коллектив разреза должен был без моего присутствия определиться с кандидатурой на директора, с 16 февраля я ушел в очередной отпуск. Сразу оговорюсь, что часть отпуска я потратил на подготовку учредительных документов компании "Южный Кузбасс". Будучи в отпуске, договорился с общественностью о проведении 25 марта моей отчетной конференции, т. к. в этот день заканчивался мой отпуск.

Не могу судить, что пробудило интерес у трудящихся разреза к этой конференции, но, в отличие от многих других, зал был переполнен. Команда В. И. Кузнецова в составе 15 человек прибыла, чтобы учинить суд над директором разреза, однако после доклада никто из них не поддержал собственного "сочинения", кроме бухгалтера Снеговской, которая скорее вышла на трибуну с оправданием допущенных в проверке ошибок.

К сожалению, самовольно уволиться с разреза я не мог, т. к. на должность генерального директора АО "Сибирга" был назначен распоряжением Госкомимущества Российской Федерации. Вот поэтому и пришло лететь в Москву для решения этого вопроса. Однако окончательно его не решил, так как нет кандидатуры на замену, одобренной коллективом разреза.

И последнее. Сейчас на разрезе проводится опрос трудящихся, где лучше быть "Сибирге". Если большинство трудящихся выразят желание пересмотреть решение, ранее принятое конференцией, то они тогда вправе на очередной конференции поставить вопрос о выходе из компании "Южный Кузбасс" и впоследствии, не торопясь, определиться о своей самостоятельности.

Только мне хотелось задать вопрос организаторам этого опроса: кому и зачем это надо? Сейчас, когда надо направить усилия совсем на другие дела, вы отрываете людей от насущных проблем и вносите смуту.

Ведь сегодня АО "Сибирга" практически абсолютно самостоятельное предприятие в вопросах оперативного управления производством, экономикой, дисциплиной, кадрами и другими. Необходима минимальная централизация, в том числе и по зданиям, конечно же, предпочтительнее в своем роде, где команда проживает и трудится горняки.

С уважением
В. РЫЖОВ.

Возвращаясь к напечатанному ЗАЧЕМ НА ПЕРЕПРАВЕ МУТАЮТ ВОДУ?

"Южный Кузбасс". Надо сказать, что со времен шахтерских забастовок в 1989 году на конференциях разреза постоянно дебатировался вопрос об экономической самостоятельности разреза и региональной структуры управления. Поэтому никто не мог на этой конференции ожидать решающего слова директора разреза: каждый из делегатов сделал для себя выбор гораздо раньше, и поэтому все уверенно голосовали "за".

Далее мне бы хотелось рассказать об объективных условиях, последовавших после этой конференции. Комиссия разреза, начав еще в июле, продолжает гигантскую работу по подготовке учредительных документов по акционированию и приватизации разреза. Нет смысла сейчас рассказывать обо всех трудностях, которые возникли на пути работы комиссии разреза, да и других предприятий нашего южного региона. Об этом достаточно подробно рассказал в статье В. Келлера "Отпустите нас на волю".

В успех работы наших предприятий никто не верил, т. к. нам пришлось пробиваться самостоятельно и через московские инстанции. Поэтому, когда предприятия южного региона получили Распоряжение Госкомимущества Российской Федерации об учреждении акционерных обществ на базе разрезов: "Красногорский", "Томусинский", "Ольгеровский", "Сибиргинский", автобаз "Томусинская", "Мысковская" от 12 января 1992 года, то руководители бывшего концерна "Кузбассразрезуголь" не на шутку исполошились, что реально могут потерять власть над южным регионом, и стали действовать решительно.

Первый десант с областного центра был высажен на разрез в начале февраля в составе генерального директора В. И. Кузнецова и его заместителей. Как раз в это время разрез испытывал большие затруднения в финансовых вопросах, однако, несмотря на то, что концерн в это время уже имел логистические средства, первые перечисления он сделал разрезу только в конце марта, таким образом создав психологическую напряженность в коллективе, чтобы потом обвинить в этом, вместе с

ние 1992 года. В отличие от профкома этим вопросом систематически занимался совет предприятия, руководимый И. В. Колесниковым. Результаты этой работы можно видеть по протоколам заседания совета.

Председатель профкома В. И. Сафин поднял систематическую работу в этих вопросах сознанием "групповицы", и тем самым уже сейчас нанесен определенный урон социальному климату коллектива разреза.

Статья "Вольному — воля" пронизывает не тревога за объективный путь разреза в рыночной реформе, а желание как можно больше очернить директора разреза. Поэтому хотелось бы по порядку вразумить В. И. Сафина на его обвинения, т. к. в них почти все не объективно и может создать привратное представление у читателей газеты "Вариант".

Первое: о снижении производственной мощности разреза с 6 млн. т угля в год до 2,3 млн. тонн. К сожалению, тоталитарная система "выграбления угля" при полной разбалансированности материального обеспечения — объективные условия прошедших лет.

На "Сибиргинском", как ни где, 70 процентов оборудования с 1983 года комплектуется за счет импортных поставок. С этого времени и до 1988 года идет резкое увеличение объемов добычи угля — оборудование новое, работает безотказно. Но вот наступил срок менять узлы, детали, а валюты для их закупок нет. Сейчас можно показать десятки писем тогдашнему руководству угольного министерства и концерна об отчаянных просьбах помочь в валютных средствах, но все тщетно. В итоге получили то, что есть: резкий спад производства.

Второе. Убедившись в полной бесперспективности выпросить валюту, руководство разреза решило заработать ее. В 1990—91 годах мы пытались грузить рядовой уголь на экспорт, но успеха не имели, т. к. на мировом рынке имел сбыт только переработанный и рассортированный уголь.

В довольно короткий срок (4 месяца) в конце 1991 года совместно с турецкой фирмой "Балдэм" был доставлен, смонтирован и запущен в работу дробильно-сортировочный комплекс. С этого момента резко возросли объемы экспортных поставок. В 1992 году

Сначала было слово, но такое негромкое, невзрачное, что не удостоилось чести быть напечатанным в газете как "Предвыборная программа кандидата в депутаты". И все же рискну напомнить эту программу.

1990 год. Я прожил в городе Мыски 28 лет и зижу, что кое-что можно сделать для людей.

Немного истории. Работал я секретарем парткома ГРЭС, в это время в конце января 1990 года был снят с работы парткомом.

"За неправильные методы работы". По мнению большинства членов парткома. Зачем в марте 1990 года на отчетно-выборном собрании парторганизации ГРЭС вновь был избран секретарем на альтернативной основе. Опять же большинством. Но некоторых членов парторганизации этот результат не устроил, и выборы пришлось повторить в апреле. На сей раз уже окончательно был избран секретарем и работал до августа 1991 года, а затем перешел из-за сокращения численности с должности освобожденного секретаря парткома инженером на ТУ ГРЭС.

В такой непростой обстановке, когда началась выдвижение кандидатов в депутаты, в список кандидатов от городской парторганизации введен не был, что вызвало недоумение и вопросы в коллегии ГРЭС. Когда часть кандидатов на выборах в марте не прошла и были назначены досвыборы на апрель в городской Совет народных депутатов, то обратился к коллективу "Сибирьэнерготеплоизоляции" с просьбой о выдвижении.

Был выдвинут и избран депутатом по округу № 11.

Все это вместе взятое: и борьба в парторганизации, и итоги досвыборов — давало и дает мне уверенность в том, что люди мне доверяли.

Нет нужды перечислять то, что происходило и происходит на сессиях горсовета. И правы читатели газеты "Вариант", которые спрашивают: "А что же вы делаете, депутаты, кроме этой борьбы и болтовни?" Я отвечу за себя.

В августе 1990 года на собрании депутатов микрорайона ГРЭС был избран председателем, и до конца года подготовил и вручил каждому депутату, каждому руководителю предприятий микрорайона ГРЭС наказы избирателей и мероприятия по ним. Затем

подготовил план работы по выполнению наказов на 1991 год, планы на 1992-й и на 1993 год. Но об этом позже.

Наиболее сложными из наказов были те, которые требовали финансирования. Городской бюджет был пуст в 1991 году, а почти все предприятия микрорайона, да и города в целом, находились на картотеке. То есть, были неплатежеспособными. В связи с этим и отношение руково-

ло руководство Томь-Усинской ГРЭС и коллективы цехов, к которым неоднократно приходилось обращаться за помощью, содействием. Благодаря поддержке директора ТУ ГРЭС В. Я. Макарова появились первые проекты и их финансирование.

Надо сказать, что 1991 год стал переломным. Появились твердая уверенность, что большая часть из запланированного будет выполнена. Вслед за энер-

гование дорог частного сектора, павильонов на остановках, проекты электроснабжения поселка, проект ливневой канализации всего поселка, проект очистки водосборной канавы и т. д.

Основная часть проектов подготовлена инженером-конструктором Л. С. Апрелковой.

Нельзя не отметить большую помощь работников конструкторского отдела ПТО, ее руководителя Е. В. Багрянкой. Очень

частного сектора не было денег. Но вот в августе 1992 года небольшой, но уж очень неприглядный отрезок дороги от ул. Комарова до ул. Тургенева и до компенсатора теплотрассы был заасфальтирован за счет госбюджета.

Должен сказать, что в 1992 году эта работа не планировалась, хотя администрация города заявила, данный отрезок будет сделан за счет птицефабрики. Но у тех сложное финансовое положение. А в начале июня работники МДРСУ, усложнив и без того сложное финансовое положение птицефабрики, уложили слой асфальта на существовавший вокруг коттеджей птицефабрики асфальт по заявке этого предприятия и отбыли в другой район поселка. А в нескольких метрах осталась злосчастная дорога с ухабами до полуметра и возмущенными до предела жителями. Я в этих условиях вынужден был обратиться к главе администрации В. П. Найданову с просьбой: либо изыскать финансирование на этот отрезок, либо снять с уже выделенных на освещение.

К части главы администрации, вопрос был решен без ущерба для освещения, а жители поселка получили приличную дорогу и работники птицефабрики в том числе. Ведь эта дорога ведет к мичуринским садам общества "Здоровье" и птицефабрики.

Хотелось бы отметить, что работать теперь легче. Люди видят, что сделали руководители, которые выделяют материалы, средства и что это не впустую. В немалой степени способствует этому и объективная информация в газете "Вариант" о работе депутатов в микрорайоне ГРЭС. Из депутатов группы, которые оказывали помощь на разных стадиях решения всех вопросов, хотел бы отметить А. Н. Артеменко, В. В. Головина, И. Г. Степанова, А. В. Репина. К сожалению, областные депутаты В. Д. Сибикин, А. И. Зальшики не принимали участия во всех этих работах, хотя сами живут в п. Притомский.

Лично как депутат округа № 11 и как председатель депутатской группы удовлетворен и тем, что удалось сделать по наказам избирателей. Я убежден, что можно сделать еще больше.

Б. ГУЛЯШКО,
народный депутат горсовета.

Трибуна депутата

Что могли — сделали

дителей к наказам избирателей было более чем прохладным. Именно с этим мне пришлось столкнуться. И в это же время предприятия имели возможность выделить материалы, людей для работ по наказам. Надо было только организовать эту работу. А исполнком горсовета, и чуть позже администрация, просто физически не могли заняться данной проблемой. Ведь центр города с развалившимся теплоснабжением поглощал львиную долю забот и финансовых городских властей. И как члену комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству мне пришлось столкнуться с проблемами города в этом плане. И все же депутатской группе микрорайона в составе 20 человек, учитывая их мощные предвыборные обещания, по силам было решить эти проблемы поселка.

Но получилось, как у того паровоза, у которого весь пар вышел в гудок. Часть депутатов в результате конференции в горсовете сложила полномочия, другая — занялась политикой городского масштаба. И наказы избирателей исчезли из их поля зрения, благо обстановка позволила. В итоге пришлось и организовывать, и курировать — добиваться исполнения запланированного. То есть — проектными работами по освещению, павильонами на автобусных остановках, проектами асфальтирования дорог частного сектора, поиском финансирования... Пришлось подключать к решению вопросов всех неравнодушных к поселковым проблемам.

Огромную помощь мне оказа-

ли руководители Томь-Усинской ГРЭС и коллектива цехов, к которым неоднократно приходилось обращаться за помощью, содействием. Благодаря поддержке директора ТУ ГРЭС В. Я. Макарова появились первые проекты и их финансирование.

Надо сказать, что 1991 год стал переломным. Появились твердая уверенность, что большая часть из запланированного будет выполнена. Вслед за энер-

гование дорог частного сектора, павильонов на остановках, проекты электроснабжения поселка, проект ливневой канализации всего поселка, проект очистки водосборной канавы и т. д.

Основная часть проектов подготовлена инженером-конструктором Л. С. Апрелковой.

Нельзя не отметить большую

помощь работников конструкторского отдела ПТО, ее руководителя Е. В. Багрянкой. Очень

много пришлось потрудиться при исполнении технической документации проектов технику Е. В. Роговой, чертежнице Н. Е. Петренковой.

Должен сказать, что вся эта проделанная работа жизненно необходима для нормальной жизни поселка.

В качестве отрицательного примера можно привести работы в центре города без проекта по вододобору из Марсса для нужд котельной. И чем это кончилось? Конца не видно.

Что касается наших проектов, то большая часть из них уже осуществлена. Другая часть находится в работе, что, естественно, говорит о качестве этих работ.

В марте 1993 года мы вместе с заместителем главы администрации В. В. Синиковым, главным архитектором В. В. Жигаловым и руководителями предприятий поселка провели совещание по планам работ на 1993 год. Из запланированного на этот год следует отметить монтаж уличного освещения по ул. Восточной (от ул. Комарова до АТК-5), подготовку проекта уличного освещения ул. Крайней, монтаж торговых рядов у магазина № 37 и у магазина в квартале № 17, работы по парку школы № 3, асфальтирование улицы Центральной.

Касаясь вопроса асфальтирования частного сектора, хочу отметить, что основной упор был сделан нами на освещение поселка, а асфальтирование дорог коммунального сектора выполняли предприятия за счет капримонта. На асфальтирование

народных масс, об этом судить трудно. Ведь семидесятилетнее правление коммунистов принесло немало бед нашему народу. Авторитет руководителей партии был непрекращающимся, а они больше заботились о своих благах и почестях, чем о нуждах народа, а в это время падала экономика страны и вера в руководящую и направляющую роль КПСС.

В связи с этим хочется привести и слова писателя Владимира Возовикова: "Пока окруженные толпами подхалимов государи наслаждались словословием в их честь, вся власть уходила в руки жуликов и корпорации государственных воров. Сверху донизу воцарилась продажность: взятки и кражи стали неподсудны, порождая в среде начальствующих все-дозволенность".

Все это было в бывшем руководстве партии, и забыть, перешагнуть через это народу очень трудно. Так что поживем — увидим. Но сбрасывать со счетов зарождающуюся коммунистическую партию никак нельзя. Потому что идеи коммунизма не так уж плохи, главное, какие люди и какими руками будут превращать их в жизнь.

Н. БУЙМОВ.

Началось собрание необычно и как-то неофициально — с выступлениями народного хора ветеранов войны и труда "Красная гвоздика".

Была утверждена повестка дня. Она состояла из трех пунктов: о

ской партийной организации, а главное проводить работу с молодежью, восстановить комсомол. А также через суд возвратить имущество городской партийной организации, в том числе и здание горкома, которое было построено

В перерыве собрания коммунисты по районам города сформировали партийные группы и избрали секретарей, заместителей. Также был создан общий координирующий

ПАРТИЙНЫЙ РЕНЕССАНС?

текущем моменте, о референдуме и оргвопросах.

О создавшемся положении в политической и экономической жизни страны рассказал А. С. Бондаренко.

— Напрасно Президент утверждает, что с коммунизмом покончено, — сказал выступающий, — идеи коммунизма и социализма не погибли. Они живут и здравствуют в Китае и во Вьетнаме, в Северной Корее, на Кубе. Возрождена коммунистическая партия России. В настоящее время она насчитывает более 600 тысяч человек.

Далее А. С. Бондаренко отметил, что сейчас главная задача коммунистов — организоваться. Увеличивать число членов город-

ской партии.

Об этом же говорил бывший секретарь парткома ГРЭС В. Н. Аржаев.

— Без организованности мы далеко не пойдем, — заявил он. — Сейчас идет тяжелый революционный процесс, время работает не только на демократов, но и на нас, а мы ждем, медлим. Необходимо в районах города создать партийные группы, избрать партийных, поставить всех коммунистов на учет и начать работу среди населения, большинство которого обездолено и недовольно политикой нынешнего правительства, а многие коммунисты уже жалеют, что вышли из партии. Надо определиться по членским взносам, чтобы у нас были какие-то финансы.

ший центр во главе с А. С. Бондаренко и В. П. Амзоровым.

Во время проведения референдума было решено послать на все 27 избирательных участков наблюдателей. Было принято постановление. Закончилось собрание пением "Интернационала".

В некоторых средствах массовой информации иронизируют над такими собраниями. Мол, сбрасывалось несколько стариков и хотят оживить труп.

— Но мы не старики, мы ветераны партии, полны еще сил и энергии, а главное — в старости заключается мудрость, — заявил А. С. Бондаренко.

Но вот сможет ли коммунистическая партия завоевать доверие

Референдум: мнение избирателя

Не дайте себя снова околпачить

Прочитала книгу А. Г. Тулеева "Долгое эхо путча", и стало страшно за дальнейшую судьбу страны. То, о чем я ранее думала и сама, но не могла проанализировать, наполнило полно отражение в книге Амана Гумировича. Вот кому я доверяю полностью. Ранее он и сам поддерживал Ельцина, но, обнаружив вовремя, в какой тупик завела страну его политика, отошел в клан его противников.

Вспоминаясь одним абзацем из этой книги: "В программе "Совершенно секретно" от 9.11.92 г. один из дискутирующих в ней американский политолог Саймонс беззапланированным тоном заявил: "Зачем вы недоброжелательно ведете себя по отношению к Западу? Ведь Запад вас просто раздвинет."

И ведь точно — раздвинт, если мы будем продолжать донесать судьбу России президенту и правительству, которые превращают нашу союзную еще недавно могучую страну в придаток Запада! Оглянитесь вокруг — что у нас осталось исконно российского? Продукты, вещи, "искусство" — все зарубежное. И все — суррогат!

Не успев еще толком обратиться по поводу того, что нет больше "восточной сверхдержавы" — СССР, Запад теперь опасается, как бы Россия не стала могучей и сильной страной. Ведь перед нами ставят нам условия: поможем, если вы пойдете тем путем, какой мы вам указываем. Зачем Западу помогать такой стране, которая не плачет под их дудку?

В отличие от многих бывших сторонников Ельцина, теперь разочаровавшихся в нем, я никогда не была его сторонницей. Седьмым чувством я всегда воспринимала его как диктатора, стремящегося к безграничной власти. Ельцин, на мой взгляд, человек непредсказуемый, меняющий свой облик в зависимости от ситуации. Явившись из административно-номенклатурной системы, выходцем такойкой и остался, если не стал еще хлеще.

Таков он есть. Говорит одно, а делает другое. Обещает, но не выполняет. И даже не находит нужным признать это. Он предсказывает только тогда, когда решается вопрос — быть или не быть ему в власти. Его шаги в этом направлении давно известны: разумеется, он помчится на завод, поедет "плакаться" к шахтерам. А что он в предверии референдума наобещал? Слышали, видели?

Оказывается, инфляция пошла на убыль. А цены почему-то растут и не успевашь их запомнить. Остановлено падение производства. А безработица набирает темпы, рубль из деревянного превращается неизвестно в какой... Обещания, обещания... Выступая перед студентами в Новокузнецке, напомнил им, что ранние студенты голодали. Да, было и такое. Но на свою мизерную стипендию мы умудрились пытаться и покупать себе иногда новую вещицу. А сейчас, чтобы не умереть с голода (о венцах я уже и не говорю), студенты вынуждены заниматься "коммерцией", то бишь обычновенной спекуляцией. Какие специалисты из них получатся? Или мы готовим только коммерсантов?

Мы идем к краху. И ведут нас к нему Ельцин и сотоварщицы. Да простят меня читатели за излишнюю резкость, но нет больше сил смотреть, как погибает страна, как гибнет наше будущее — молодежь, которая все больше втягивается в преступную деятельность, не находя опоры в этой жизни. Приведу несколько цифр: в 1992 г. в нашей области было совершено 55989 преступ-

лений, из них 6173 — несовершеннолетними, что на 25,8 процента больше, чем в 1991 г. В нашем городе в 1992 г. подростками совершено 85 преступлений (+ 30,8 процента). Увеличилось количество групповых преступлений. Страшно то, что рецидивная преступность стала обычным явлением. Осуждены с отсрочкой приговора, а он через месяц-другой снова совершает преступление. Не успел вернуться из колонии, как снова торопится туда. Через комиссию по делам несовершеннолетних в прошедшем году прошло 404 подростка за различные правонарушения и преступления. За три месяца текущего — 118. Не много ли для нашего небольшого города?

За три месяца 1993 г. в Мысках совершено уже 24 преступления с участием 18 несовершеннолетних. Дошли уже и до убийств. Страшных и жестоких. И сами подростки гибнут. Был убит Иван Малышев (17 лет), та же участь постигла и пятнадцатилетнюю Елену Беляеву. Несовершеннолетние стали пить чуть ли не большие некоторых взрослых. Только за первый квартал этого года в комиссии рассмотрено 21 дело, связанное с употреблением спиртных напитков несовершеннолетними. Их частенько доставляют с улиц в дежурную часть ГОВД. Всего в комиссии на учете 59 подростков, употребляющих спиртные, токсические вещества.

Нет нашем детям места под этим небом! За всю практику своей работы в комиссии по делам несовершеннолетних я впервые вижу такой массовый запой родителей в многодетных и немногодетных семьях. Только за период с апреля 1992 г. по апрель текущего в суд переданы материалы на лишение родительских прав 18 семей.

Вот она свобода, данная нам всем народу избранным! Свобода запиться, опуститься. Свобода умереть! Не от голода, так от руки распоясаншейся преступности. Подумайте, дорогие мысковчане, нужна ли вам такая свобода, такая жизнь? Какая война, какие стихии пронеслись над нашей страной, что за 1,5—2 года она превратилась в нищую? Сейчас модно валить все на годы застоя, на "порочный" социализм и т. д. Ну уж, уважаемые, это не совсем так. Да, были захирения в прошлом, но не социализм в том виноват, а стоявшие у власти. Такого раза не было даже после страшной разрушительной войны. И какой бы Сталин ни был, он сумел поднять народ на быстрое восстановление хозяйства. И цены пошли на убыль. И промышленность была восстановлена.

Ельцин утверждает, что у него есть программа. Очередная ложь! Программа у него одна — обвести народ вокруг пальца и оставить у власти.

О каком лучшем будущем можно говорить, когда нас продают и предают на каждом шагу в угоду Западу?

Обращаюсь к вам, матери, отцы, дедушки и бабушки! Придите на избирательные участки и высказывайте свое мнение, каким бы оно ни было. Но, голосуя, помните, что вы голосуете за судьбу ваших внуков и детей.

Не дайте возможности состояться подтасовке. Оставьте ванне равнодушие в стороне, ибо "первый день равнодушия лежит к Отечеству будет последним днем его славы и могущества. Не дай Бог ни детям, ни внукам нации дождаться этого". (Рафаил Зотов, писатель-историк).

Н. ЩЕГЛОВА.



В ознакомлении дошкольников с природой, формировании основ экологического сознания, культуры еще много нерешенных проблем. В нашем городе экологическим воспитанием детей занимаются ясли-сад N 12 "Малышок" и N 18 "Рябинка". Руководят здесь проблемными группами методисты этих садов Г. А. Косых и Г. И. Сенюхина. У них интеллектуальное развитие детей осуществляется посредством наблюдения малышами за животными, в т. ч. рыбками, птичками, в процессе ухода за ними, работы в природном уголке. Методическое мастерство

воспитатели повышают на различных семинарах, педсоветах, консультациях, выставках творческих работ.

А недавно в ясли-саде N 12 состоялся конкурс на тему экологии между хозяевами "Малышка" и их коллегами из "Рябинки". В каждой команде было по семь воспитателей. Всем им пришлось продемонстрировать свои знания в области природы. В итоге веселого единоборства победила команда "Малышка".

На снимках: во время КВН между воспитателями "Малышка" и "Рябинки".

Фото Н. СИМОНОВА.

Служба "01"

СКОЛЬКО СТРОИМ И СКОЛЬКО СЖИГАЕМ?!

По данным Службы противопожарных и аварийно-спасательных работ МВД Российской Федерации 7 тысяч россиян ежесуточно оказываются лицом к лицу с огнем, а более миллиона человек в год лишаются жилой площади в результате пожаров. Вдумайтесь: каждый час в России от пожаров погибает один человек, еще восемь получают травмы, увечья и ожоги, а свыше ста россиян лишаются нажитого и крова. И этот же час приносит 1,5 миллиона рублей ущерба.

К глубокому сожалению, в эту, если так можно выразиться, всероссийскую "огненную копилку" немалый вклад вносит и наша область. К примеру, за прошлый год в Кузбассе зарегистрировано 10084 пожара, ущерб составил 91 миллион 338 тысяч рублей, в огне погибло 260 человек, из них 14 детей. Огнем было уничтожено 1658 строений, 106172 кв. метра поэтажной площади. Это составляет примерно одну седьмую часть от вновь введенной в эксплуатацию в области в 1992 году (802880 кв. метров жилой площади). Много это или мало?! К примеру, годовой план строительства жилья в г. Осинники составляет 23 тысячи кв. метров. А тут за один год спалили без малого 5 годовых планов строительства жилья в городе. И это при остройшей жилищной проблеме, которая сегодня приносит много социальных и моральных потерь, которые весьма болезненноказываются на людях.

И этот счет с каждым днем продолжает наращивать свои страшные темпы и в текущем году. На сегодня количество пожаров превышает 2 тысячи, погибли 98 человек, из них 17 детей. Такое количество детей погибло за первые два месяца текущего года. Сравните: за целый 1992 год — 14 детей, а за 2 месяца — 17!!!

Не является исключением и город Мыски. В истекшем году здесь возникло 198 пожаров, ущерб от каждого в среднем составил 13500 рублей, имелись и жертвы.

Общеизвестно: после любого ограбления жилища остаются целы хотя бы квартира или дом. Пожар не оставляет после себя ничего, кроме груды пепла и искореженного металла. Такой "огненный" вор становится настоящим бедствием. Невыносимое это зрелище: видеть людей, потерявших в пламени пожара все, в том числе и крышу над головой. Ведь это самое большое несчастье.

И в этом страшном деле

наш Кузбасс не является исключением. Число пожаров (6143) в домах, надворных постройках, на дачах, в садоводческих товариществах составило в прошлом году 63 процента от общей суммы по области (по России показатель аналогичен). Убытки от пожаров в жилом секторе превысили в 1992 году 33 миллиона рублей, или более одной трети от общей суммы ущерба. Число погибших при пожарах в жилом фонде — 223 человека. Это составляет 86 процентов от общего количества погибших.

В известной шутливой песенке поется: "Что нам стоит дом построить?" Это в песенке, а на самом деле многое стоит — времени, нервов и средств. А что стоит огню его уничтожить? Пожары в истекшем году уничтожили 1658 строений, 106172 кв. метра поэтажной площади. Это составляет примерно одну седьмую часть от вновь введенной в эксплуатацию в области в 1992 году (802880 кв. метров жилой площади). Много это или мало?! К примеру, годовой план строительства жилья в г. Осинники составляет 23 тысячи кв. метров. А тут за один год спалили без малого 5 годовых планов строительства жилья в городе. И это при остройшей жилищной проблеме, которая сегодня приносит много социальных и моральных потерь, которые весьма болезненноказываются на людях.

Возникает законный вопрос: причины возникновения пожаров? У американских пожарных бытует поговорка: "Есть только три причины пожаров — мужчина, женщина, ребенок". В наших условиях к этим трем причинам прибавляются: "авось, небось и как-нибудь". Причины пожаров на российских просторах (Кузбас не является исключением) до обидного просты и повторяются с завидным упорством из года в год: не выключенными из сети утюги, телевизоры, магнитофоны, неисправная электропроводка, нарушения правил при кладке печей, каминов, оставленные без присмотра топящиеся печи, работающие электрокалориферы, детская шалость с огнем, окурки, выпавшие из рук курильщиков, напивающихся до беспечности.

И самая основная причина: твердое убеждение каждого человека, что пожар рядом с ним случиться не может, а уж тем более по его вине. Убежденность эта столь велика и непреклонна, что зачастую не помогают ни примеры, ни доказательства.

И другой вид самоуспокоения, создающий иллюзию безопасности от огня: каменные и железобетонные дома, железные и шиферные крыши. Чему вроде гореть? Это глубочайшее и опасное заблуждение. Мы все, включая детей, женщин, стариков, — заложники огня со всеми вытекающими последствиями. А они, эти последствия, как свидетельствуют ежедневно оперативные сводки, не дают нам повода даже для секундного самоуспокоения. Не надо забывать, что количество источников воспламенения резко возросло. Во-первых, человек окружил себя в квартире или доме различными (более 20) электропотребителями, а во-вторых, напичкал квартиру, точно склад, всевозможными горючими веществами — полимерами, пластмассами, синтетикой (от 50 до 80 килограммов огнеопасных материалов на каждый квадратный метр). Не случайно современная квартира или дом представляет собой своеобразную химическую ловушку, где все начинает гореть даже от небольшой искорки. Комната может выгореть за 10—15 минут. К тому же многие окружающие предметы выделяют ядовитые газы, в том числе окислы азота, синильной кислоты. Человек, подышав 10—12 секунд такими продуктами горения, теряет сознание, попадает во власть безжалостного пламени.

И в заключение. Можно ли избежать пожаров? Да, можно! Любой пожар, за исключением стихийных бедствий, закономерность. Его можно и предвидеть, и, самое главное, предотвратить. Ссылки на то, что "пожар — случайность, стихия, рука судьбы", от которой, мол, не уйдешь, это, как правило, уйти от ответственности. Ведь практика неизменно подтверждает непреложное правило: в каждом конкретном случае огненное несчастье — следствие чьей-то конкретной личной безответственности, беспечности и махрового разильдействия.

И поэтому всегда остается в силе простое правило:

"Легче предупредить самый крупный пожар, чем потушить самый маленький". Кто хоть на мгновение забывает об этом, становится виновником огненных бедствий. Безопасность от огня в конечном итоге зависит от каждого из нас. Мы лишь тогда сможем быть в безопасности от огня, когда любой строитель, ради "экономии" отступающий от проекта, любой прораб, толкающий "налево" огнезащитные материалы с объекта, любой, кто нарушает самые простые правила обращения с огнем на производстве и в быту, будет ощущать себя при этом преступником. А всякая халтура в деле защиты от огня станет делом презираемым, преступным и постыдным. Как говорится,

стены должны быть стены, фундамент фундаментом, а совесть совестью.

Информацию о трагических происшествиях во всех сферах человеческой деятельности мы в последнее время стали получать в достаточном объеме. И чем больше узнаем о ЧП, тем сильнее возмущаемся однобразием и элементарной простотой их причин, главные из которых — пренебрежение инструкциями, служебным долгом, ставка на "авось", "небось" и "как-нибудь", вопиющая безответственность и беззаботность.

А. ВАСИЛЕНКО, заместитель председателя Кемеровского областного совета ВДПО.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин N 28 "Мебель" поступили в продажу наборы корпусной мебели "Стенка" 4- и 5-секционные, другие товары для дома. Приглашаем за покупками!

СНИМУ 1- или 2-комнатную квартиру в м-не ГРЭС. Тел. по ГРЭС: 14-56.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Акционерное общество Томусинский ЗЖБК — юрисконсульт, механика ЦМВ, механика котельной N 2, начальника охраны.

Арендный специализированный строительно-монтажный поезд N 727 по СЦБ и связи Кем. ж. д. — сторожа. Оплата по договоренности. Обращаться: ст. Томусинская, дом связи ССМП-727.

ПРОДАЕТСЯ мичуринский участок (домик недостроенный) в обществе "Ивушка". Тел. 2-03-60.

ВЕТЛЧЕБНИЦЕЙ проводится обработка крупного рогатого скота с 6-месячного возраста: город — 23 апреля, лесничество — 27 апреля, с 8 до 9 часов.

МЕНЯЮ:

ВЫРАЖАЕМ благодарность АП МЭМЗ, отделу культуры, АТП, друзьям, знакомым за большую помощь в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушки Амбарцумова Степана Хачатуровича. Жена, дети, внуки.

ОТ ДУШИ благодарим коллектив ТИТЦ ТУ ГРЭС, родственников и всех, кто оказал помощь в похоронах нашей мамы, бабушки Лазарь Лидии Ивановны.

Дети.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу электротехника, администрации, лично директору ТУ ГРЭС В. Я. Макарову, родным и близким, всем, кто оказал помощь и принял участие в похоронах нашего дорогого и любимого мужа, отца, дедушки Букатова Ивана Степановича.

Жена, дети, внуки.

Мыковский книгорог выражает искреннее соболезнование заведующей книжным магазином N 45 Тамаре Федоровне Букатовой по поводу смерти ее свекра

БУКАТОВА
Ивана Степановича.

Учредители газеты — горсовет народных депутатов, администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела пи-сем трудающихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 9110.